



Lipovské noviny

Květen 2014; adresa redakce: Obecní úřad Lipová, ☎ 412 391 390, lipovskenoviny@email.cz

Zprávy a informace z obecního úřadu

Volby do Evropského parlamentu

INFORMACE O ZÁKLADNÍCH ZÁSADÁCH HLASOVÁNÍ VE VOLBÁCH DO EVROPSKÉHO PARLAMENTU NA ÚZEMÍ ČESKÉ REPUBLIKY konaných v pátek dne 23. května 2014 od 14.00 do 22.00 hodin a v sobotu dne 24. května 2014 od 8.00 do 14.00 hodin v zasedací místnosti OÚ Lipová.

Kdo může hlasovat?

Občan České republiky má právo hlasovat ve volbách do Evropského parlamentu na území České republiky za předpokladu, že nejpozději druhý den voleb dosáhl věku 18-ti let, přičemž u něj nevznikla překážka ve výkonu volebního práva a je zapsán v seznamu voličů pro volby do Evropského parlamentu, popřípadě hlasuje na voličský průkaz. Překážkou ve výkonu volebního práva, pro kterou nelze hlasovat, je zákonem stanovené omezení osobní svobody z důvodu ochrany zdraví lidu nebo omezení svéprávnosti.

Občan jiného členského státu EU má právo hlasovat ve volbách do Evropského parlamentu na území České republiky za předpokladu, že nejpozději druhý den voleb dosáhl věku 18-ti let, je po dobu nejméně 45 dnů přihlášen k trvalému pobytu nebo přechodnému pobytu na území České republiky (tj. nejméně od 9. dubna 2014), nevznikla u něj překážka ve výkonu volebního práva a je zapsán v seznamu voličů pro volby do Evropského parlamentu. Překážkou ve výkonu volebního práva, pro kterou nelze hlasovat, je zákonem stanovené omezení osobní svobody z důvodu ochrany zdraví lidu nebo omezení svéprávnosti k výkonu volebního práva.

Prokázání totožnosti a státního občanství, seznamy pro volby do EP a voličské průkazy. Volič, občan ČR, po příchodu do volební místnosti prokáže okrskové volební komisi svou totožnost a státní občanství České republiky

Hlasování a případná úprava hlasovacích lístků

Po obdržení úřední obálky a hlasovacích lístků (pokud si o ně volič požádal), vstoupí volič do prostoru určeného k úpravě hlasovacích lístků. Pokud toto volič neučiní, okrsková volební komise mu hlasování neumožní, neboť by byla porušena zásada tajnosti hlasování. V prostoru určeném pro úpravu hlasovacích lístků vloží do úřední obálky 1 hlasovací lístek. Na tomto jediném hlasovacím

Hlasování do přenosné volební schránky

Rovněž při volbách do Evropského parlamentu umožňuje občanovi zákon hlasovat prostřednictvím přenosné hlasovací schránky. Volič tedy může ze závažných, zejména zdravotních důvodů ve dnech voleb okrskovou volební komisi požádat o to, aby mohl hlasovat mimo volební místnost. To však pouze v územním obvodu volebního okrsku, pro který byla okrsková volební místnost zřízena.

platným občanským průkazem, platným cestovním, diplomatickým nebo služebním pasem České republiky či cestovním průkazem. Neprokáže-li volič svou totožnost a státní občanství České republiky potřebnými doklady, nebude mu hlasování umožněno. Také volič z jiného členského státu EU, je povinován prokázat svoji totožnost a příslušné občanství. Jak volič z ČR, tak i volič z jiného členského státu, který není zapsán ve výpisu ze seznamu voličů pro volby do EP, okrsková volební komise volit neumožní. To neplatí, pokud volič hlasuje na voličský průkaz, který opravňuje k hlasování ve volbách do EP v jakémkoliv volebním okrsku na území ČR. Tento voličský průkaz je volič povinen odevzdat okrskové volební komisi, která tento průkaz přiloží k výpisu ze seznamu voličů pro volby do EP a voliče do tohoto výpisu dopíše.

Jestliže volič splnil zákonné podmínky uvedené v předchozím odstavci, obdrží od OVK prázdnou úřední obálku, která je opatřena úředním razítkem. Samotné hlasovací lístky budou dodány voličům do místa jejich trvalého pobytu nejpozději 20. května 2014. V případě, že volič takto hlasovací lístky nedostal, eventuálně došlo k jejich poškození či ztrátě, okrsková volební komise mu ve volební místnosti vydá novou kompletní sadu hlasovacích lístků všech kandidujících volebních stran.

lístku může dát nejvýše u 2 kandidátů preferenční hlas. Jiné úpravy hlasovacího lístku nemají na jeho posuzování vliv (škrtnutí jména kandidátů, jejich změna či dopsání jiných jmen). V případě, že volič omylem či úmyslně upřednostnil tři a více kandidátů, nezíská přednostní hlas ani jeden z nich.

V takovém případě okrsková volební komise vyše k voliči dva své členy s přenosnou volební schránkou, úřední obálkou, hlasovacími lístky a výpisem ze stálého seznamu voličů. Při tomto aktu členové okrskové volební komise musí postupovat tak, aby byla zachována tajnost hlasování. Ve volebních dnech je možno na níže uvedených telefonních

Pálení čarodějnic a stavění máje

Ve středu 30. dubna 2014 se v Lipové konalo již tradiční PÁLENÍ ČARODĚJNIC A STAVĚNÍ MÁJE. Průvod směrem k restauraci U Pytláka vyrazil od obecního úřadu v 16.45 hodin. Poté přímo před restaurací následovalo stavění májky a následné soutěže pro převlečené čarodějky, za které byly uděleny sladké odměny. Porota



© Obec Lipová

nakonec vybrala tři nejkrásnější, které získaly titul MISS Čarodějka, šerpu, korunku a sladkou odměnu. Odměněny byly také vyrobené čarodějky, které jako tradičně každý rok zpečetily svůj osud na velké hranici. Nechybělo ani opékání buřtů a večerní veselení. Děkujeme všem zúčastněným a těšíme se na další akci.



© Obec Lipová

Jarmark

Nezapomeňte, že již v sobotu 24. května 2014 se koná LIPOVSKÝ JARMARK A ŘEMESLNÉ TRHY V KRAJINĚ PODSTÁVKOVÝCH DOMŮ. Těšit se můžete na celodenní program v pravěkém stylu, řemeslné a prodejní stánky, Lunapark, staročeský trdelník, večerní zábavu pod širým nebem a ohňovou show. Vstupné na celý den je 50,- Kč. Děti do 15-ti let mají vstup zdarma.

Dětský den

Dovolujeme si Vás pozvat na Dětský den v sobotu 31. května 2014 od 15.00 hodin. Letos se můžete těšit na stopovanou v okolí zámku a zámeckého rybníka. Místo setkání bude a zároveň start bude vstup do zámecké zahrady za mostkem přes potok. Přijďte včas, protože start bude možný pouze do 16.00 hodin. Těšíme se na Vaši účast.

Informační centrum Lipová

Informační centrum Lipová v sobotu 17. května 2014 otevřelo novou výstavu v galerii podstávkového domu. Do 27. července 2014 zde můžete každý den od 10.00 do 17.00 hodin shlédnout výstavu intarzií, jejichž autorem je pan Jan Paul. Poté od 1. srpna 2014 tuto výstavu vystřídají fotografie Lužických hor starosty Jiřetína pod Jedlovou, pana Josefa Zosera. Dále máme v plánu pro Vás uvést například výstavu perokreseb pana Petra Nesvadby, autora kalendáře Ptáci Labských pískovců, který vydal Český svaz ochránců přírody Děčínsko, výstavu o zemích třetího světa organizace NaZemi a spoustu dalšího. Stále ještě máte také možnost prohlédnout si v muzeu výstavu gramofonů, kterou zanedlouho vystřídají dětské hračky. O přesném datu zahájení výstavy hraček Vás budeme včas informovat. Jak jste si jistě všimli, v zahradě podstávkového domu pomalu končí přípravy na otevření nové stálé výstavy. Jedná se o výstavu kamenů a hornin

Šluknovského výběžku a Hornolužické pahorkatiny, která vznikla v rámci projektu Ziel3/Cíl3, bude zahájena v nejbližší době. V neděli 22. června 2014 se v zasedací místnosti podstávkového domu uskuteční kurz DRÁTKOVÁNÍ pod vedením pana Ladislava Lokajíčka. Cena kurzu je 80,-Kč za osobu, tato cena zahrnuje veškerý potřebný materiál a služby lektora. V našem informačním centru se dozvíte nejen o plánovaných obecních akcích, ale také o akcích okolních měst a obcí, plakátky k těmto akcím naleznete na vývěsních tabulích ve vitrínách IC, ale také na požádání přímo v IC. Znovu připomínáme, že máme otevřeno každý den od 10 do 17 hodin a můžete nás kontaktovat na mailové adrese ic@lipova.cz nebo na telefonním čísle 412 335 411. Veškeré plakáty a letáčky můžete také najít na webové stránce www.lipova.cz. Těšíme se na Vaši návštěvu.
pracovnice IC Lipová

Ve čtvrtek 5. června od 16 hodin a v sobotu 7. června od 9 hodin proběhne brigáda na úklid obce, uvítáme každou pomoc. Také Vás prosíme o úklid okolo domu. V případě, že máte na zahradě nadměrný odpad, je obec schopna ho zdarma odvézt – kontaktujte starostu obce na čísle 731 583 566.

Strípky z Domova důchodců

Duben a květen v Domově důchodců Lipová

Ve středu 23. dubna jsme s našimi klientkami podnikli výlet do Růžové u Děčína. Bylo to přání jedné z našich klientek. Růžová je její rodná obec, a tak chtěla i ostatním klientkám ukázat, kde se narodila, navštívit známá místa a možná potkat někoho ze starousedlíků. Výlet jsme spojili s návštěvou mýdlárny v Růžové.



Mýdlárna Rubens

7. května k nám opět zavítali naši přátelé - klienti z DOZP Stará Oleška. Připravili si pro naše klientky vystoupení jarních lidových písní, zazněla i moderní hudba a dokonce nám předvedli břišní tanec. Celé vystoupení bylo pro naše



Kultura v obci

Klub důchodců Lipová

Klub důchodců Lipová pořádá v sobotu 28. června 2014 zájezd pro všechny občany Lipová. A to do Kryštofova údolí, na zámek Sychrov a na bobovou a lanovou dráhu na Obří sud u Javorníku. Cena dopravy je 200,-Kč. Odjezd od

V mýdlárně Rubens vyrábějí mýdla vlastní rodinnou originální recepturou starou více jak sto let. Již při vstupu do mýdlárny jsme cítili krásnou bylinkovou vůni. Naše klientka se podívala na svůj rodný dům, který stále stojí. Výlet jsme zakončili sladkou tečkou v cukrárně.



Rodný dům klientky Domova důchodců v Lipové

klientky připraveno ke Dni matek. Zaspívali jsme si, zatančili a od našich přátel ze Staré Olešky jsme dostali vyrobená práníčka a různé předměty ke Dni matek. Děkujeme za návštěvu a budeme se těšit na další.



Bc. Mirka Hoštičková
ředitelka Domova důchodců Lipová

obecního úřadu je v 8.00 hodin. Na zájezd je možné se přihlásit do 24. června 2014 u paní Jany Kadlecové na telefonu 607 977 718 nebo u pracovnic IC Lipová. Více informací na plakátech a v IC Lipová.

Sport květen 2014

Fotbalová utkání jarní části ročníku 2013/2014 se již přehoupala do své druhé poloviny. Mužstvu dospělých se zatím docela daří a svůj cíl hrát v lepší polovině tabulky se zatím plní. Mužstvo zatím sehrálo většinu svých utkání na hřištích soupeřů a tak získá bodů je o to cennější. Zatím poslední utkání, a to na domácím hřišti, muselo být odloženo z důvodu

rozmočeného hřiště. Naše mužstvo mladších žáků zatím většinou bojuje proti věkově vyrovnanějším mužstvům a výsledky tomu také odpovídají. V několika utkáních naši žáci narazili na srovnatelná mužstva a výsledky se hned zlepšily. Nejde však tolik o výsledek jako o to, že děti jsou zapojeny do sportu – není přece důležité vyhrát, ale zúčastnit se.

Výsledky jara – Šluknov B / Lipová (OP – dospělí)

Jiřetín pod Jedlovou – Šluknov B/Lipová 1:0 (1:0), Šluknov B/Lipová - Prysk 6:1 (1:1), SA Děčín - Šluknov B/Lipová 6:2 (5:1), D. Poustevna : Šluknov B/Lipová 0:5 (0:2), Staré Křečany - Šluknov B/Lipová 0:1 (0:1), Šluknov B/Lipová - Boletice 2:1 (0:1), Malšovice - Šluknov B/Lipová B 2:1 (1:1), Šluknov B/Lipová – K. Lípa 3:5 (1:2), Šluknov B/Lipová - Union Děčín odloženo.

Zbývá odehrát:

Chřibská - Šluknov B/Lipová 24.5. 17:00, Šluknov B/Lipová - Dobkovice 1.6. 17:00, Jiříkov - Šluknov B/Lipová 7.6. 17:00, Šluknov B/Lipová - Těchlovice 15.6. 17:00

Výsledky jara – Lipová (OP – ml. žáci)

Junior Děčín - Lipová 3:0, Lipová - Mikulášovice 3:7, V. Šenov - Lipová 9:0, Lipová - D. Poustevna 3:6, Č. Kamenice - Lipová 10:0, Lipová - SA Děčín 18:1, Lipová - Benešov odloženo.

Zbývá sehrát:

Lipová - Malšovice 21.5. 17:00, Modrá - Lipová 24.5. 10:00, Lipová - Markvartice 1.6. 10:30, Šluknov – Lipová 7.6. 10:00, Lipová - K. Lípa 14.6. 10:30.

	OP - dospělí	Záp	Skóre	Body		OP mladší žáci	Záp	Skóre	Body
1.	Sport areál Děčín	22	100: 41	56	1.	Junior Děčín B	17	190: 13	48
2.	Malšovice	22	66: 30	55	2.	Modrá	19	116: 32	46
3.	Jiříkov	22	78: 30	50	3.	Malšovice	20	112: 50	44
4.	Těchlovice	22	56: 29	43	4.	MSK Benešov n./Pl.	19	83: 45	39
5.	Jiřetín p.J.	22	56: 51	42	5.	Velký Šenov	19	91: 63	37
6.	Boletice n./L.	22	58: 46	38	6.	Česká Kamenice	20	84: 55	33
7.	Šluknov B/Lipová	21	63: 45	36	7.	Markvartice	18	80: 53	33
8.	Krásná Lípa	22	51: 55	32	8.	Šluknov	19	57: 58	32
9.	UNION Děčín	21	47: 63	25	9.	Krásná Lípa	18	53:115	15
10.	Dobkovice	21	56: 72	23	10.	Mikulášovice	19	56:135	12
11.	Chřibská	22	45: 71	19	11.	Dolní Poustevna	18	42:142	12
12.	Prysk	22	34: 84	13	12.	Sport areál Děčín	18	42: 79	6
13.	Dolní Poustevna	22	39: 83	12	13.	Lipová	18	20:186	6
14.	Staré Křečany	21	30: 79	12					

